

СРЕДА, 12 ОКТЯБРЯ 1994 г.

КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 177 (21842)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

Пресс-конференция

## Алтай <<прорубил окно>> ...

С кем край торгует и как развиваются экономические связи с ближним и дальним зарубежьем - этому была посвящена пресс-конференция, которую провели директор департамента внешней экономической деятельности В. Антропов, зам. начальника краевой таможни Ю. Шевченко и представитель МИДа России в г. Барнауле В. Шелковников.

В географическом плане краю, скажем так, не повезло. Он одинаково далеко расположжен как от Европы так и от Японии. Однако внешняя экономическая деятельность развивается: Алтай сегодня торгует с 38 странами ближнего и дальнего зарубежья. Большой популярностью пользуются наши кокс, шины, продукция

«Кристалла».

Наиболее активность наблюдается с сектором Германии. Например, за 14 месяцев объем гуманитарной помощи составил 2 млрд рублей. Естественно, помочь в основном идет в Немецкий национальный район.

С распадом Союза возникла необходимость организовать таможни, таможенных постов на дорогах в ближнее зарубежье. Прозрачность границ с тем же Казахстаном не означает, что туда можно вывозить что угодно и оттуда ввозить что угодно. Все должно делаться на законных основаниях. Это во-первых. А во-вторых, декларировав торгуемую продукцию собираются заключать коммерческие сделки. А это немаловажно.

Статья пополнения доходной части краевого бюджета. Что наша газета может и делает.

И последнее. Зачем краю нужен представитель МИДа? Оказывается, нужен, и очень. Скажем, при оформлении виз и паспортов для поездок за рубеж, а также приема иностранных представителей теперь не нужно ездить в Москву, все будет сделано в Барнауле. Представитель МИДа в крае способствует развитию сотрудничества в области культуры, образования, наук и т.д.

И еще, очень существенное, представительство МИДа осуществляет проверку состоятельности инфирм, с которыми наши коммерсанты собираются заключать коммерческие сделки. А это немаловажно.

Инф-досье

### «Нью-Йорк Таймс» пишет: «Администрация Клинтона объявила, что она направляет по меньшей мере 36 тысяч военнослужащих и боевые самолеты в район Персидского залива. Еще одной дивизии дано распоряжение подготовиться к отправке в этот район. По словам официальных лиц, в Белом доме все большую поддержку получает агрессивный план ведения возможных военных действий, ставящий задачу гарантировать, что Ирак больше не будет представлять угрозу для своих соседей».

ИТАР-ТАСС

От вторника до вторника

## Неделя была неспокойной

Как заявил на прошлой неделе Борис Ельцин на пресс-конференции в Кремле, «жизнь показала, что мы не только ставим серьезные задачи, но и решаем их». Иными словами, всем нам надлежит знать, что мы стали жить лучше. «Начался рост сбережений граждан, заметно снизились инфляционные ожидания». Все это, по мнению Президента, только «первые результаты экономической реформы», но даже это придает уверенность в правильности выбранного пути...

Кроме того, Борис Ельцин высказался против переноса президентских выборов. А о сроках проведения парламентских выборов Президент подчеркнул, что их должен определять сам парламент. На вопрос, согласился ли он с намерением демократических сил сплотиться вокруг него на фоне предпринимающихся попыток объединения радикальной оппозиции, Президент России ответил однозначно «да».

Однако не так все безоблачно на политическом горизонте. Например, фракция Компартии России в Госдуме считает необходимым потребовать скорейшего отчета правительства о выполнении бюджета, заявил жур-

налистам председатель ЦИК КП РФ Геннадий Зюганов. «Запас прочности в обществе уже нет», - сказал он, оценивая ситуацию в России. Говоря о возможности проведения досрочных выборов, Г. Зюганов заявил: «Мы считаем, что досрочные выборы Президента - один из мирных путей выхода из сложившейся ситуации». Это существенно отличается от высказывания Бориса Николаевича. Однако, как говорится, сколько оппозиций, столько и мнений. Вот и побывавший наемщик в Барнауле председатель

(Окончание на 2-й стр.)

Инф-досье

Вести

В течение прошедших суток в Тихом океане в районе Курильских островов зафиксированы 5 толчков с силой в эпицентре 6-9.5 балла на шкале Рихтера, на островах Южно-Курильского и Курильского районов землетрясение ощущалось до 4-6.0 баллов. На этот раз разрушений нет.

Украина должна погасить все свои долги России за энергоносители, размер которых достигает 1 миллиарда долларов. Это официальная позиция Москвы, которую подтвердил премьер РФ Виктор Черномырдин в ходе часовьи беседы с газетой Леонидом Кучмой. Кучма заявил о неплатежеспособности Украины и невозможности оплатить долг в ближайшее время. Он предложил Россию фактически списать все украинские долги. Виктор Черномырдин заявил о непримлемости «нулевого варианта».

Президент Российской Федерации Борис Ельцин направил жителям Тувы поздравление в связи с пятидесятилетием вхождения республики в состав Российской Федерации. ИТАР-ТАСС

ГИДРОЛОГИ СООБЩАЮТ

Уровень воды в р. Оби у г. Барнаула 107 см над нормой графика водомерного поста. Температура воды - плюс 8 градусов. Ожидается понижение уровня.

Экспресс-опрос

## У какого же лекаря лечиться?

К врачу или знахарю вы обращаетесь, заболел? Полгода назад мы пытались выяснить это в ходе экспресс-опроса и столкнулись с полярными мнениями. И до сих пор читатели звонят и пишут, высказываясь столь же противоположные ответы, и просят посоветовать - кому же все-таки доверить свое здоровье? Ситуация не проста - не хватает лекарств, многие услуги платные, пациенты не хотят рисковать. Но их просьбе мы решили повторить экспресс-опрос, правда, теперь свое мнение высказывают не совсем обычные эксперты, а всеми признанные авторитеты... Врач, у какого лекаря лечиться?

Абу Али Ибн Сина: - Врач должен обладать глазом скопа, руками девушки, мудростью змеи и сердцем льва.

Сергей Боткин: - Я считаю непозволительным врачу высказывать свои сомнения в возможности благоприятного исхода болезни. Он должен беречь больного и окружающих, от которых приходится иногда скрывать истину в интересах больного.

Иван Павлов: - Только называв все причины болезни, настоящая медицина превращается в медицину будущего, то есть гигиену в широком смысле слова.

Николай Амосов: - Что требуется от медицины? Согласно «немецкому» -правильной,

уважение, решительность, опрятность, изобилие мыслей, знание всего того, что полезно и необходимо для жизни, отвращение к пороку, отрицание суеверного страха перед богами...

Василий Бехтерев: - Если после разговора с врачом больному не станет легче, значит, это не врач.

Столы высокая оказалась планка уровня человека, бегущего на себя ответственность исцелять. Но при всей собирательности образа устанавливается главная сущность врача - не навреди! Но без настроя самого пациента на исцеление трудно лечить даже опытнейшему врачу. Как утверждает известная поговорка: «Кто к себе супров, тот и здоров».

Специалисты ортодоксальной медицины вообще советуют человеку больше задумываться о своих внутренних резервах. Павел Глоба учит анализировать судьбы, где человек превозмогает сверхтрудности. К примеру, Томазо Кампанелла, изучив

диагностики и хорошего лечения.

Басилий Бехтерев: - Если после разговора с врачом больному не станет легче, значит, это не врач.

Столы высокая оказалась планка уровня человека, бегущего на себя ответственность исцелять. Но при всей собирательности образа устанавливается главная сущность врача - не навреди! Но без настроя самого пациента на исцеление трудно лечить даже опытнейшему врачу. Как утверждает известная поговорка: «Кто к себе супров, тот и здоров».

Доктор, операция прошла успешно?

Какой доктор?! Я - апостол Пет!

А если серьезно, то за

вершим экспресс-опрос вы

сказыванием еще одного великого «респондента».

Сервантец: - Сознание своей болезни и готовность лечиться - уже начало исцеления.

Подготовила Ольга СЕРИКОВА.

свой гороскоп, уверовал в то, что умрет в преклонном возрасте, причем на свободе. И вот в течение 40 лет он прошел через страшные пытки инквизиции... и... выжил. Действительно, Кампанелла дожил до старости и умер на свободе.

Каждый волен выбирать - у кого лечиться. И поже- лаем всем нам достойного правильного выбора. А случаю неудач пусть остаются лишь ванекдотах типа:

Доктор, операция прошла успешно?

Какой доктор?! Я - апостол Пет!

А если серьезно, то за

вершим экспресс-опрос вы

сказыванием еще одного великого «респондента».

Сервантец: - Сознание своей болезни и готовность лечиться - уже начало исцеления.

Подготовила Ольга СЕРИКОВА.

## О чем пишут газеты

«Российская газета» поместила текст обращения Совета Федерации Федерального собрания РФ к народу Чеченской республики. «Россия», отмечается в обращении, - переживает трудный период. Однако самой большой рабо-кой нашего Отечества стала сегодня Чечня. Давайте вместе искать выход из этой трагической ситуации», - говорится в документе.

«Красная Звезда»

уделила внимание теме «горячих точек», которая публикует интервью с командующими Коллективными миротворческими силами (КМС) стран СНГ генерал-полковником Валерием Патрикеевым.

Он заявляет:

«Силой здесь (в Таджикистане - прим. ИТАР-ТАСС) по большому счету ничего не решишь, ни к чему хорошему не придет. Пора садиться за стол переговоров...

Ибо есть вооруженные формирования, которые не подконтрольны ни правительству, ни оппозиции.

А прежде всего надо

надежно закрыть границу,

исключить проникновение оружия и боеприпасов с определенной стороны.

Словом, надо действовать более активно. Но и разумно».

«Российская газета»

По мнению обозревателя Леонида Сергеева, демарш депутатов фракции ЛДПР в Госдуме, устроивших себе дополнительные кануки, удивил не только их коллег из других фракций, но и избирателей. На нынешней короткой сессии предстоит принять около 60 новых законов, и случившееся явно смахивает на политический шантаж со стороны Владимира Жириновского и его творицей партии.

«Независимая газета»

сообщает, что руководители Компартии РФ и «Союза защиты прав акционеров «МММ» договорились о координации действий и объединении штабов по сбору подписей за проведение референдума относительно досрочных президентских выборов. Об этом на условиях анонимности сообщил источник, близкий к участникам консультаций. По его словам, 1-й заместитель председателя ЦИК КП РФ Валентин Кунцов, член президиума ЦИК КП РФ Александр Шабанов и председатель московской организации «Союза защиты прав акционеров» Валентин Столыпин.

«Советская Россия»

опубликовала интервью с доктором экономических наук Брониславом Бабаевым, который размышляет о ходе реформ в России.

По его мнению, «видно, насколько реформаторам очень не хватает помещичьего права на землю, вотчин с безземельными крестьянами - дешевой рабочей силы. И полным правом творить все, что вздумается, - вот за что бьются черненко-крестьянские «заступники».

«Погода

Сегодня днем в крае и

Барнауле переменная облачность, временами до- жди.

Ветер западный, местами

умеренный, порывистый.

Температура днем плюс 3-5.

В последние две

суток преимущественно

без осадков.

Температура ночью минус 1-6; днем

13 октября - плюс 1-6, 14

октября - плюс 4-9.

К 50-летию Победы

## Для тех, кто приближал этот день...

Социальное обследование жилищно-бытовых условий инвалидов, участников Великой Отечественной войны и ветеранов тыла завершено в Барнауле. Только в Ленинском районе города, например, в ходе индивидуальных бесед дополнительного выявлено около 400 женщин-ветеранов тыла с сохранением 50-процентной оплаты за них, предоставление коммунальных льгот, льготное обеспечение лекарствами и многое другое.

Среди памятно-мемориальных событий, которые пройдут в городе в период подготовки и празднования юбилея Победы, наиболее главные - завершение издания уникальной «Книги памяти», открытие военно-исторического филиала Алтайского краеведческого музея, новых памятных мест и мемориальных зон, в частности, сооружение на площади Победы памятного знака воинам Алтая, ставшим Героями Советского Союза и полными кавалерами ордена Славы. Намечено также

провести паспортизацию всех школьных музеев героико-патриотической направленности и воинских захоронений на территории города, народного творчества, торжественное заседание, посвященное юбилейной дате.

Праздничное мероприятие пройдет в Доме культуры на площади Сахарова

в Барнауле состоится массовый



**Поздравляем!**  
Указом Президента Российской Федерации за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Российской Федерации»

**АГАФОНОВЫЙ Капитон-лине Валентиновна** - учительница Мартыновской средней школы Ельцовского района,

**АНДРЕЕВОЙ Надежде Константиновне** - заведующей отделом администрации Ленинского района по образованию города Барнаула.

**БЕЛЬКОВОЙ Любовь Николаевне** - директору Сахарозаводской средней школы Пацовского района,

**БОРОДКИНОЙ Людмиле Викторовне** - учительнице средней школы N 25 города Барнаула.

**ВАЛЯЕВОЙ Любови Анатольевне** - учительнице Березовской средней школы Краснощековского района,

**ВЕРТОВСТОВУ Евгению Михайловичу** - директору Водоларской средней школы Топчихинского района,

**ВИНИЧЕНКО Владимиру Андреевичу** - директору Хабарской средней школы Хабарского района,

**ГАЛИЦКОЙ Валентине Григорьевне** - директору средней школы N 75 города Барнаула,

**ГЕЙНЦ' Верой Соломоновне** - учительнице Нижнесулейской средней школы Сүтского района,

**ГОЛОВИНОЙ Лидии Николаевне** - учительнице Благовещенской средней школы N 1 Благовещенского района,

**ГОРЮНОВОЙ Валентине Андреевне** - учительнице Баевской средней школы Баевского района,

**ДЕМИДЕНКО Нине Аркадьевне** - заместителю директора по учебно-воспитательной работе Березовской средней школы Волчихинского района,

**ДЕНИСОВОЙ Зое Ивановне** - учительнице Ребрихинской средней школы Ребрихинского района,

**ЖИРИКОВОЙ Анне Савовне** - учительнице Шелаболихинской средней школы N 2 Шелаболихинского района,

**ИВАНОВОЙ Галине Николаевне** - учительнице средней школы N 4 города Алейска,

**ИНОЗЕМЦЕВОЙ Тамаре Федоровне** - директору средней школы N 69 города Барнаула,

**КИРИЛЛОВОЙ Тамаре Васильевне** - учительнице Алтайской неполной средней школы N 1 Алтайского района,

**КОКАРЕВУ Александру Афанасьевичу** - директору Антоньевской средней школы Петропавловского района,

**КОПЧАКОВОЙ Галине Алексеевне** - учительнице Зудиловской средней школы Первомайского района.

(Окончание следует)

**Рубрику ведет профессор Леонид Сидоров**

## Гуннар Мюрдалль (1898-1987)



Будущий крупный специалист по проблемам международной экономики Г. Мюрдалль родился в маленькой деревне Сольварда (Центральная Швеция) в семье железнодорожного служащего. Его труды выделяются особенно тщательным исследованием философской стороны экономических доктрины. Полагать, что политические убеждения можно исключить или подчинить некой системе предполагаемых «важнейших принципов», - значит, по мнению профессора Г. Мюрдалля, питать иллюзии. Политическое убеждение следует открыто провозглашать и делать составным элементом исследования.

Основная часть академической деятельности Г. Мюрдалля началась в 1931 году в Стокгольмском университете, где в 1933 году он сменил своего учителя Густава Касселя на посту руководителя кафедры политической экономии и финансов.

На протяжении целого десятилетия Г. Мюрдалль - генеральный секретарь Экономической комиссии ООН для Европы (1947-1957). Научным результатом этого периода является наиболее известная его книга - «Мировая экономика» (проблемы и перспективы). Называя себя «институционалистом», ученый считает: люди способны, исходя из своих идеалов, придавать развитию общества желательное для них направление и форму.

В теоретической системе исследователя имеются два ключевых диалектических понятия. Одна выдвинута им еще в 1927 году. Это идея различия в сбраживаниях и инвестициях величины ex ante и ex post. Первые это ожидаемые, планируемые суммы сбережений и инвестиций, а вторые - уже реализован-

ные, фактические. Другое понятие - идея кумулятивного развития: в противоположность теории равновесия, которая предполагает, что соответствующие силы неминимо возвращают систему к состоянию покоя, принцип кумулятивного развития выдвигает на передний план такие процессы, которые, раз начавшиеся, создают условия для последующего развития. Конечный результат по Мюрдаллю может неизмеримо превосходить первоначальный импульс. Кроме того, действие всех этих сил развертывается в одном и том же направлении.

После работы в ООН наступает новая десятилетняя полоса на науке - исследование проблем слаборазвитых стран Азии (ученый не изнанал термина «развивающиеся» по отношению к этим странам). Итог публикация в 1968 году книги «Драма Азии». Исследование нациеты народов. На ее страницах получили серьезное освещение острые проблемы экономического планирования, безработицы и занятости, инфляции, «капиталовложений» в человека (в иных терминах - здравоохранение и образование), оптимума населения, колебаний и глубокий анализ взаимозависимости экономических, социальных и институциональных явлений». В своей Нобелевской лекции профессор Г. Мюрдалль критиковал Соединенные Штаты за то, что они связывают программу иностранной помощи со своими узкими национальными интересами. Он клялся «вызывающим потребление» Запада, которое рассматривалось ученым как фактор, усиливший нищету «третьего мира».

Нобелевская премия 1974 года по экономике присуждена профессору Г. Мюрдаллю совместно с профессором Ф. фон Хайеком (Великобритания) «за основополагающие работы по теории денег и экономических колебаний и глубокий анализ взаимозависимости экономических, социальных и институциональных явлений». В своей Нобелевской лекции профессор Г. Мюрдалль критиковал Соединенные Штаты за то, что они связывают программу иностранной помощи со своими узкими национальными интересами. Он клялся «вызывающим потребление» Запада, которое рассматривалось ученым как фактор, усиливший нищету «третьего мира».

Реализуем: с/шины  
530х610; 6,50x16; 13,6-38;  
а/шины 240-508; 220-508.  
Тел. 24-04-46.

Организация реализует  
уголь по ценам Кузбасса.  
Форма оплаты любая.  
Тел.: 77-08-98, 23-49-94.

● Продам семена жень-шень.

Тел. 42-36-04.

● Меняю комнату в центре Барнаула (17 кв. м, 4 эт., балкон, телефон, холодильник, горяч. вода) на благоустрой. 1-комн. кварт. в Новоузенске.

Тел. в Барнауле 25-81-21.

● Продам полноприводные

тракторы:

T-40AM - 5,6 млн. руб.;

LTZ-55A - 6,7 млн. руб.

Тел. 25-48-86, 25-55-13.

● Продается станок деревооб

рабатывающий малогабарит

ный, недорог.

Тел. 52-15-94.

● Куплю предметы старины:

иконы, награды, изделия из се

ребра, фарфора и др.

Тел. 24-57-59.

Для писем: 656099,

г.Барнаул, а/я 39.

● Продается дом в г.

р.Белогорске (42 кв. м, надворные постройки, участок 7 соток).

Тел. в Новоалтайске:

(322) 9-93-33, 2-30-52.

● МПЦ «Интервал» предлагает

лечебные и удаление зубов с

применением импортных плом

бировочных материалов.

По желанию пациента возможны наркоз или местные обезболивающие. Цены низкие. Доброжелательный прием и внимание

гарантируются.

Ядринцевского, 84-а, 26-92-92.

● Продается дом в Барнауле

10 октября после тяжелой болезни на 67-м году жизни скончался Владимир Николаевич Раевский.

В.Н. Раевский родился в 1927 году в городе Ярцево Смоленской области.

По окончании Брянского института транспортного машиностроения был направлен в Алтайский край.

Работал мастером, старшим мастером, заместителем начальника, начальником цеха, заместителем производственного участка Барнаульского завода транспортного машиностроения.

С 1960 по 1976 годы

Владимир Николаевич работал на партийной работе:

секретарем парткома завода, первым секретарем Октябрьского района, заведующим промышленно-

транспортного отделом краикома, первым секретарем Барнаульского горкома, вторым секретарем краикома КПСС.

В 1976 году он был избран председателем исполнительного комитета Алтайского краевого Совета народных депутатов, где работал до апреля 1983 года.

На всех участках работы

Владимир Николаевич Раевский проявлял заботу об

экономическом и социальном развитии края, повышении уровня благосостояния населения. Он награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, медалями.

Владимир Николаевич обладал большим опытом организаторской и хозяйственной работы. Это был энергичный и принципиальный руководитель, чутко и внимательно относившийся к нуждам и запросам людей. Он пользовался огромным авторитетом у товарищей по работе - и всех, кто его знал.

Память о Владимире Николаевиче Раевском, прекрасном человеке и незаурядном руководителе, всегда сохранится в наших сердцах.

**РАЕВСКИЙ  
Владимир  
Николаевич**



**ВЕНТИЛИ, ЗАДВИЖКИ.**  
Трубопроводная арматура широкой номенклатуры с ручным и электрическим приводом, фланцы, насосы

предприятие  
«ТРУБОПРОВОДНАЯ АРМАТУРА»

Адрес: 655825, г.Ангарск-25 а/я 5002 ул. Богдана Хмельницкого, 16

Телефон (395-18) 9-13-35 9-17-89 Факс: (395-18) 6-69-97

Телеграф: 325142 АНГАР

AO «Алтайстройкомплект» реализует:

уильямовники «Ромашка», чистцы, майки со смесителем, плитку облицовочную, скобяные изделия, шифер плоский, рубероид, ванны, радиаторы чугунные, лопаты, смесители для ванн.

Тел. в Барнауле 24-18-86;

ДВЛ, ДВП облагороженную, ленту для лишищ машинок, линолеум на теплом основе, дверные блоки.

Тел. 24-18-84;

кабельную продукцию, запорную арматуру, эл.двигатели, вибраторы, насосы, бетономешалки, нивелиры, пищущие машинки, бумагу национальную, круги шлифовальные, приборы КИП, слесарный инструмент, светильники, н/з аппаратуру, сварочные трансформаторы.

Тел. 22-43-41;

пиль цинковую, уголок, лист 2-3 мм.

Тел. 22-54-33;

гвозди, сетку «рабица».

Тел. 24-17-55;

спецодежду рабочую, куртки ватные, рукавицы, бахилы супон, краски разные, ремни клиновые, простыни, обувь рабочую, посуду эмалированную, пакет строительную, маски ситечки.

Тел. 24-17-46.

Принимаем по низким ценам на хранение материалов и оборудования, обеспечив предварительным заявкам строительными материалами и оборудованием.

Тел. 22-54-44.

ПРИВЛЕКАЕМ  
СРЕДСТВА  
ГРАЖДАН

По желанию вкладчик производим выплату % ежеквартально из расчёта 240% годовых.

Справки по тел. 77-03-29 (с 10 до 18). Часы работы - с 10 до 14. Выходной - воскресенье.

**ДЕШЕВЛЕ НЕТ!**  
Реализует художественное  
литературное издание для ритуальных целей (кремет, ограды, архитектурные  
иностранные языки (преподаватель  
английского языка),  
математика (преподаватель  
высшей математики).  
Необходимые документы  
представлять не позднее месяца  
согласно опубликованным объявлениям  
в отделе кадров училища.  
За справками обращаться по  
тел. 24-22-27

**ЛУЧШИЕ КОЛГОТКИ  
С ЛАЙКОЙ Ф**

Судьба

# Удивительные приключения актера из Сибири

**В полуустом автомобиле Новосибирск - Барнаул, возвращаясь из командировки, я сонно перелистал новосибирские газеты. В первые тамошние юбилеев мелькнула и забылась заметка об открытии театром «Красный факел» 75-го сезона. Всплыла она в памяти лишь через пару дней, когда в случайном разговоре одна из барнаульских театралов напомнила о годовщине смерти Василия Познанского. Это было первое совпадение...**



А вот еще одно. Ровно 65 лет назад художественный руководитель и режиссер Барнаульского драматического театра (будущего Алтайского краевого) Василий Васильевич Познанский спешно собирал вещи. Он уезжал из города, где когда-то сам захотел работать, где за три года поставил более двадцати спектаклей, где сыграл Чайкою, Отелло, Арбенина, Петра Первого... Бежал в Новосибирск, воспользовавшись приглашением «Красного факела». Впереди его ждали триумф, поражение и карьера в Москве: вчерашний изгой станет через 20 лет далеко не последним человеком в российском культурном ведомстве.

В Барнаул бывший выпускник Ленинградского института

сценических искусств и актер вспомогательного состава «Александрий» Василий Познанский приехал в 1936 году. Он был создан для главных ролей, он, наконец, хотел сам ставить спектакли. В Ленинграде эта возможность могла не предстать никогда. Здесь же открылся простор для тяжелой, но полной самоотдачи и творческого азарта работы.

Спектакли шли «на ура». Не редкостью стали аншлаги на премьерах... Но в 1937 году был арестован «за участие в контрреволюционной деятельности и шпионаж в пользу Японии» и вскоре расстрелян Александр Чарин, директор театра и друг Василия Познанского. А через два года, когда, казалось, что кошмар те дни уже позади, на

ко Дундича, в постановке А. Дицкого стала подлинным событием в театральной жизни Сибири. Успех был грандиозным. И его по праву разделил Василий Познанский, сыгравший Олеко.

С этой постановкой связано еще одно событие. Заместитель председателя Комитета по делам искусств СССР и директор Малого театра Л. Шаповалов, однажды на нее присутствовавший, был несклонен удивлен, что в конце спектакля занавес на алодименты выходящих актеров открывали 15 раз. Он пригласил Познанского в труппу Малого театра.

Судьба готовила очередные сюрпризы. Начались они сразу по приезде в Москву в 1943-м. Дебют его на сцене Малого театра состоялся... сам Иосиф Высоцкий Сталин. К постановке готовился «Иван Грозный». Василий Васильевич должен был играть своего тезку - Василия Курбского, оппонента злого царя. Может быть, это положение последнего и стало причиной краха постановки. Сталин, усмотрев вредные аналогии «Ивана Грозного» запретил. А Василий Познанский вскоре вновь оказался в провинции Ногинск, Стalinск (!).

Впрочем, если это и была ссылка, то скверная ссылка почетная и непродолжительная. В провинциальных театрах Василий Васильевич играл главные роли, ставил свои спектакли. И через несколько лет его приглашали начинать в качестве директора в Ленинградский государственный театр комедии, а затем на ту же должность, но уже в Московский драматический имени Пушкина. Тот самарин, вышедший Таировский, расформированный вскоре после возвращения из Барнаула и покрытый хлопушкой дверью Алисы Кононен. Этого мистического проявления, к слову, не удалось предотвратить и Познанскому. На протяжении многих лет театр имени Пушкина не мог поставить ни одного спектакля великого А...

А потом, с 1960 по 1973 год, В. Познанский - главный режиссер отдела эстрады Всероссийского гастро-концертного объединения, художественный руководитель Московкента, близкий друг Руслановой, Зыкиной, Эсамбаева и прочих кумиров тех лет. Подрастали и молодые подопечные бывшего барнаульского актера - В. Леонтьев, А. Пугачева, Л. Долина. Но это уже другая история.

Артем БОЧКАРЕВ.

В статье использованы документы Музея истории литературы, искусства и культуры Алтая. Автор благодарит Ирину Свободную, сотрудницу музея, за помощь в подготовке материала.

На снимке: в «Красном факеле» идет «Олеко Дундич». В главной роли - Василий Познанский. Снимок публикуется впервые.

ВНИМАНИЕ! Фонд имущества Алтайского края сообщает о проведении денежного аукциона по продаже акций. Аукцион состоится 26 октября 1994 г. в 15 час. по адресу: г.Барнаул, ул.Молодежная, 3, аукционный центр. Средство платежа - деньги.

п/п	Наименование, юридический адрес и основные характеристики акционерного общества	Вы- ри- ант при- чины ликви- дации	Сведения об акциях										Вид деятельности	Ведом- ствен- ный устан- дарт каин- тала, тыс. руб.	Пло- щад- зани- маемо- го зе- мель- ного участ- ка, кв. м	Сре- ди- счи- соч- ная чис- лен- ность чел.	Вы- дав- щи- тель- ком- пания, тыс. руб.	Креди- тор- ской запла- жен- ности, тыс. руб.	Но- вом- те- ри- аль- ные цен- но- сти, тыс. руб.
			общее капи- чес- тво по вы- пу- щенным акци- ям, тыс. руб.	разме- шено на эм- исси- он- ной дукции, тыс. руб.	остано- влен- ие в рас- поряже- нии Фонда имущес- тва, тыс. руб.	пере- дано в государ- ство, пере- дается в собст- вость ак- ции, руб.	номи- наль- ная сто- кот- ой ак- ции, руб.	изъ- чи- нав- ша- ему челов- еку, тыс. руб.											
1.	«Бийскортон», 659300, г.Бийск, ул.Мамонтова, 4 Тел. 4(242) 4-40-80	I	10449 (15,2%)	2949 (25,7%)	5995 (33,6%)	6533 (25,5%)	4650 (25,5%)	1800 20000	обеспеч. тоннажом населения и при- емом	19449 12898	95	27937	2860	4626	4721	-			
2.	«Рубцовское РСУ», 658210, г.Рубцовск, пр.Руб- цовский, 104 Тел. 8(257) 2-75-52	II	1334 -	254 -	688 -	400 -	-	1800 5000	ремонтно-стро- ительные работы	1334 17865	212	31793	1368,4	1096,1	-	-			
3.	«Усть-Пристинское хлебархимическое предприятие», 658130, Азт. края, с.Усть-Пристинка, 5 Тел. 8(254) 22-5-72 (только для жителей и членов творопроизводителей Усть-Пристинского р-на)	I	33025 -	5002 -	5733 -	23110 -	10000 -	3000 -	заготовка, сушка и хранение и отгру- зка зерна	33025 170000	77	1730622	71975	1693555	56983	800			
4.	«Кытмановское хлебархимическое пред- приятие», 659240, Азт. край, Кытмановский р-н, с.Кытма- ново, ул.Новая, 4 Тел. 8(209) 2-22-82 (только для жителей и членов творопроизводителей Кытмановского и Тогучинского районов)	I	280269 -	42490 (15,0%)	15984 (5,7%)	222260 (79,1%)	-	1800 5000	заготовка, хранение сушки, переработ- ка зерна	280269 150000	143	3041480	105766	2690194	114635	2120			
5.	«Сибиргородсельхозмаш», 656023, г.Барнаул, ул. 5-я Западная, 85 Тел. 77-42-90	II	4373 -	663 -	2230 -	1480 -	1000 -	ГИИИ ГИИИ	4373 6300	376	18048	720	11609	2139	200				
6.	«Алтайвостстрой», 656023, г.Барнаул, пр.Космо- новский, 53-3 Тел. 76-19-36	II	1026 -	153 -	523 -	350 -	-	10000 -	строительные работы	1026 11800	82	4293	308	2786	2300	-			
7.	«Алтайсельстрой» (Семеновский агроэлеваторный участок), 655455, Азт. края, Третьяковский район, с.Семеновка Тел. 8(259) 2-79-41	II	3570 -	554 -	1825 -	1200 -	10000 -	заготовка и перера- ботка зерна	3570 36000	46	4868	110	4340	1910	100				
8.	«Районсбыт», 656041, Азт. края, Третьяковский район, с.Третьяковка, ул.Неретинская, кв. 12 Тел. 8(259) 2-74-26	I	2780 -	410 -	1107 -	545 -	709 -	10000 -	хранение и сбыт зерна	2780 293100	33	13238	734	10356	6919	-			
9.	«Тальменский з-з л/х, к/з, н/в», 658111, Азт. края, р-н Тальменский, 16 Тел. 8(291) 2-13-89	I	7516 -	1120 -	3607 -	3380 -	10000 -	производство же- лезобетонных изделий	7516 85700	144	32748	2290	19910	140985	-				
10.	«Рекорд» (производственный кооператив), 656048, г.Барнаул, ул.Горская, 1-а Тел. 76-27-73	I	14915 -	1151 -	13764 -	141145 -	10000 -	производство и ре- ализация строите- льных материалов	14915 35200	33	1150200	12840	979	-	-				
11.	«Барнаульский станкостроительный завод», 656002, г.Барнаул, ул.Полевая, 28	I	344446 -	17300 -	137779 -	141145 -	10000 -	продажа промыш- ленных машин и оборудования	34446 563800	7335	14631208458467499002064070287	57835	-	-	-				

Примечание: Подача заявок, документов на участие в аукционе и информационное сообщение о проведении аукциона - до 25 октября 1994 года в 16 часов по адресу: г.Барнаул, ул.Молодежная, 3, 1 этаж, Алтайский региональный аукционный центр Тел. 24-44-52

Реклама "АП"  
Короленко, 105  
5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП"  
тел. 23-34-78  
факс 23-44-30

ЧИФ «Алтай-Холдинг»  
через Инвестиционную компанию  
«Сибирские ценные бумаги»  
продолжает скупку акций следующих  
акционерных обществ:

Эмитент	Цена покупки одной акции, руб.
АО «Алтайкокс»	12000
АО «Нижневартовскнефтегаз»	16000
АО «Юганскнефтегаз»	30000
АО «Омскнефтегрингтез»	15000
РАО «Норильский никель»	20000

а также акции других приватизированных предприятий:  
По всем вопросам обращаться по адресу:  
г.Барнаул, ул.Ползунова,